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VERBALE Nr. 13 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  03/06/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.30 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente;  
2 - Relazione attività del periodo;  
3 - Associazione Comitati: riunione del 28 Maggio; 
4 - Gruppi di interesse \ coinvolgimento del quartiere con un sondaggio; 
5 - Situazione delle vie: asfaltatura, linee orizzontali, siepi.... 
6 - Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere Assente giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, citando tre massime, si sofferma sui due vizi umani 
dell’indifferenza, dell’ingiustizia e sul sentimento dell’indignazione: 
“L'indifferenza non è un'opinione ragionevole, ma una malattia morale” (BERNARDINO VARISCO); 
“Sceglierei di subire l’ingiustizia piuttosto di commetterla” (SOCRATE); 
“Ciò che ci indigna attualmente è che il pianeta va in malora, che non si fa ciò che andrebbe fatto, che si 
lascia correre.” (STÉPHANE HESSEL). 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (06/05/2024) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo ai seguenti punti: 

o Senso unico in via delle Primule: per l’attuazione era necessaria la raccolta di firme dei residenti. 
Non si sono messi d’accordo e quindi l’iniziativa non avrà seguito. 
 

o Il Gruppo Sostenibilità si è rivolto all’Assessore Maino per approfondire le domande che non hanno 
ricevuto risposta in sede di incontro tenutosi con l’Ufficio Ecologia (Ing. Rampazzo) in data 
20.02.2024. Tali domande, riguardano in particolare la dispersione dell’acqua nelle reti di 
distribuzione dell’acquedotto e la strutturazione delle tariffe applicate da ARERA. L’Assessore Maino 
ha inoltrato nota di queste domande a VIACQUA, nella persona del nuovo Presidente Ginato. Non ha 
ricevuto risposte, ma desidera promuovere un nuovo incontro direttamente con lui. Propone, però, 
di estendere tale incontro in forma di assemblea pubblica con i cittadini del quartiere Conca. La 
valutazione del Gruppo Sostenibilità e del nostro Comitato è che sia più opportuno procedere con 
un primo incontro preliminare con il Comitato. In tal senso verrà risposto all’Assessore Maino. 
 
Interviene il Consigliere Martini Luca che, a riguardo delle tariffe acqua e rifiuti, ritiene non adeguata 
la posizione del Comune, che demanda rispettivamente ad ARERA e AVA la responsabilità della loro 
fissazione. Martini Luca sostiene, infatti, che i CdA di VIACQUA E AVA sono composti dai 
rappresentanti dei Comuni consorziati e dunque le risultanze degli utili e la fissazione delle tariffe in 
sede di CdA dovrebbe essere nota e condivisa dai Sindaci. Pertanto, una spiegazione a riguardo 
dovrebbe essere fornibile da parte della nostra Amministrazione. Per quanto concerne VIACQUA gli 
utili vengono reinvestiti, mentre parte di quelli di AVA vengono distribuiti ai Comuni consorziati 
(quest’ultimo aspetto potrebbe costituire un interesse dell’Amministrazione a non ridurre le tariffe). 
 
In sede di Comitato si valuta, per quanto riguarda modalità di raccolta e tariffe rifiuti, di poter 
interpellare direttamente il Presidente di AVA, Ing. Giovanni Cattelan sempre attraverso 
l’Amministrazione Comunale. 
 

o Ricevuto da A.C. i dati statistici 2023 riguardanti i reati predatori. Confrontati con quelli del 2022 si 
riscontra una generale diminuzione dei reati, con riduzione del 15% dei furti e -70% delle rapine in 
pubblica via ed esercizi commerciali; solo un limitato aumento (da 0 a 1) delle rapine in abitazione. 
 

o Aeroporto: risposta del Consigliere delegato Vecelli alla PEC inviata dal Presidente Rigoni 
all’attenzione del Sindaco: Attività di volo regolamentate da: 

- Regolamento aeroportuale che prevede procedura di salita per tutelare abitato di 
Rozzampia, a cui si deroga “per tutelare abitanti della Conca “virando a sinistra sopra zona 
industriale. 

- Ordinanza sindacale n° 7/2008 del 15.05.2008 per stabilire orari dell’attività di volo. 
- Dovere del gestore aeroportuale di segnalare inosservanza procedura std. 

Si decide di chiedere, fra un paio di mesi, la registrazione delle violazioni (intese come deroghe) 
compiute nel frattempo. 
 

o Girata agli altri Quartieri, da parte del Presidente Rigoni, la comunicazione del nostro 
Rappresentante Sig. Rizzi riguardo ai punti di discussione proposti per la prossima riunione della 
Commissione Viabilità, che si terrà il 10.06.2024: 
1. Sistemazione di via dei Quartieri: richiesta stato dell’arte rispetto a proposte di: Sistemazione 
rotonda; Attraversamento pedonale rialzato di fronte farmacia della Conca; Attraversamento 
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pedonale mancante (segnaletica orizzontale) ad inizio via delle Robinie; Semaforo a chiamata in 
uscita da parco Rossini. 
2. Nuova palestra e centro studi: si chiedono il progetto definitivo e le tempistiche per apertura 
della palestra; sistemazione dell’area scarico studenti di fronte alla palestra; creazione dell’area di 
sosta bus di fronte alla nuova palestra; collegamento stradale da parcheggio scambiatore con via 
Milano. 
3. Aree incolte nella parte nord del Parco Sud: si chiede di chi sia la proprietà delle due aree incolte 
situate nella parte nord del Parco Sud, prospicenti su via da Giussano, e quali siano i progetti di 
sistemazione. Inoltre, si chiede la sistemazione di via da Giussano che in prossimità dell’ingresso al 
Parco sud, presenta un forte cedimento della sede stradale. 

3. Associazione Comitati: riunione del 28 Maggio; 
o Ricevuto da A.C. i dati statistici 2023 riguardanti i reati predatori. Vedere sopra. 

o Controllo di Vicinato, posizione degli altri Comitati: solo Rozzampia, per il momento ha deciso di 

provare ad aderire. Faranno un incontro pubblico il 13 giugno con il Sig. Lotto e il Consigliere 

Vecelli. 

o A fronte della richiesta già inoltrata dal Presidente Protempore Faccin, all’incontro hanno partecipato 

i Consiglieri Delegati Gecchelin e Vecelli per esame piano ciclabilità. La Commissione “Piste ciclabili” 

non esiste più. È stato invece dato incarico al Delegato Consigliere Gecchelin di coordinare le 

osservazioni e le proposte per i nuovi interventi alle piste ciclabili. La Giunta Comunale ha dato inoltre 

incarico progettuale ad uno Studio di Padova (il medesimo che ha stilato il PUT) per redigere  il “PUMS 

(Piano Urbano per la Mobilità Sostenibile)”, al fine anche di poter accedere ai finanziamenti PNRR. Il 

piano mirerà a sviluppare e integrare percorsi cicloturistici nel territorio circostante. Il Consigliere 

delegato Sig. Gecchelin ha invitato i vari comitati di quartiere a segnalare le criticità attuali 

riguardanti le rispettive zone di competenza. A tal fine, il Presidente Rigoni invita il nostro Comitato 

a far affluire sul Gruppo Viabilità tutte le opportune segnalazioni/suggerimenti per redigere il 

documento\ lettera per l’Amministrazione Comunale. 

Un’osservazione emerge già in questa riunione del Comitato: nel nuovo progetto di realizzazione 

della bretella di collegamento tra Gasparona e Autostrada è previsto, da parte di tale bretella, 

l’attraversamento in trincea della SP49 proveniente da Vicenza. Il sovrappasso di quest’ultima 

manterrà l’attuale livello di campagna. Sembra dunque relativamente facile realizzare una pista 

ciclabile a fianco della SP49 che, senza dislivelli, colleghi la zona del Santo con la zona Carrefour e 

dunque con il Centro. E’ una importante osservazione da sollevare in merito presso la Commissione 

Viabilità e Sicurezza (vedere sotto) 

o Pubblicazione articolo/i su attività dei Comitati: non è ancora stato rivisto il testo già redatto. 

o Prossimo incontro dell’Associazione Comitati: 10 luglio 2024 

 

4. Gruppi di interesse \ coinvolgimento del quartiere con un sondaggio 

o Gruppo Viabilità e Sicurezza: ciascun Consigliere del Comitato è invitato ad esaminare il progetto di 

collegamento Gasparona - Autostrada (tavole messe a disposizione su Google Drive dal Presidente 

Rigoni) e far giungere le proprie osservazioni al Gruppo Viabilità e Sicurezza. 
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o Coinvolgimento del quartiere con un sondaggio: l’idea condivisa è quella di erogarlo e raccogliere 

gli esiti durante la sagra di San Gaetano, pur mantenendo la distribuzione porta a porta. Si ridurrà 

così il rischio di dispersione di schede e risposte. 

Si decide di limitare a 3 domande per ogni gruppo di Interesse + 1 domanda di carattere generale 

che identifichi e stimoli l’inclusione dei concittadini nella vita del Quartiere. 

Le domande vanno definite entro metà luglio; si ritiene opportuno stampare un modulo A5 e in 

questo caso per il porta a porta serviranno minimo 1.000 stampati (2.000 avvisi totali). Il sondaggio 

sarà pubblicizzato anche nel corso della Sagra di San Gaetano. 

 

5. Situazione delle vie: asfaltatura, linee orizzontali, siepi.... 

In ‘’progress’’ l’elenco delle vie da segnalare (asfaltatura). 

 

6. Varie ed eventuali 

  Prossima riunione fissata per lunedì 08/07/2024. 
 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


